1. Μια μπάλα προσκρούει κάθετα σε οριζόντιο δάπεδο με ταχύτητα v1 και αναπηδά κατακόρυφα με ταχύτητα v2.
a) Αν το ποσοστό απώλειας της κινητικής ενέργειας της μπάλας κατά την κρούση είναι 36%, ο λόγος v2/ v1 είναι:
Ι) 0,6    ιι) 0,8  ιιι) 1,2
Επιλέξτε τη σωστή απάντηση και δικαιολογήστε την απάντησή σας
b) Αν η μεταβολή της ορμής της μπάλας έχει μέτρο 18 kg m/s και η μάζα της είναι m = 1 kg να υπολογίσετε την ταχύτητα v1.
c) Αν η χρονική διάρκεια της κρούσης της μπάλας με το έδαφος είναι Δt = 0.1s, να υπολογίσετε τη μέση δύναμη που δέχεται η μπάλα από το έδαφος κατά τη διάρκεια της κρούσης. Δίνεται: g = 10m/s2.
d) Να υπολογίσετε το μέγιστο ύψος h που θα φτάσει η μπάλα μετά την πρώτη αναπήδηση. Αντίσταση αέρα αμελητέα.
2. [image: C:\Users\user\Pictures\img002.jpg]Το σώμα μάζας m1 = 1 kg κινείται με αρχική ταχύτητα v0 πάνω σε οριζόντιο δάπεδο με το οποίο εμφανίζει συντελεστή τριβής ολίσθησης μ = 0,35 και αφού διανύσει διάστημα s1 = 3m συγκρούεται με ταχύτητα v1= 10 m/s πλαστικά με ακίνητο σώμα μάζας m2 = 4 kg. Το οριζόντιο δάπεδο βρίσκεται σε ύψος h = 3,2 m πάνω από το έδαφος. Δίνεται: g = 10m/s2. Να υπολογίσετε:
a) Την αρχική ταχύτητα v0 του m1.
b) Την ταχύτητα v του συσσωματώματος αμέσως μετά την κρούση.
c) Τη μέση δύναμη που ασκείται κατά την κρούση μεταξύ των δύο σωμάτων, αν η χρονική διάρκεια της συσσωμάτωσης είναι Δt = 0.01 s. Θεωρήστε ότι η τριβή έχει αμελητέα δράση στο χρονικό αυτό διάστημα.
d) Το ποσοστό απώλειας ενέργειας κατά την κρούση.
e) Την οριζόντια μετατόπιση s του συσσωματώματος μέχρι να φτάσει στο έδαφος.
f) Το μέτρο της ταχύτητασ v΄ με την οποία προσκρούει στο έδαφος το συσσωμάτωμα.









Απαντήσεις
1a Σωστό το β
1b 10m/s
1c 190 N
1d  3,2 m

2a 11m/s
2b  2m/s
2c  800N
2d  80%
2e  1,6m
2f  √68 m/s
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         β. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
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                         ΟΡΜΗ – ΚΡΟΥΣΗ     (ΑΣΚΗΣΕΙΣ)
1) Σώμα μάζας m=1kgr κινείται σε οριζόντιο δάπεδο. Ο συντελεστής τριβής ολίσθησης είναι μ=0,4. Το σώμα έχει κάποια χρονική στιγμή ταχύτητα v0 και από τότε μέχρι να γίνει η ταχύτητά του v0/2 , διανύει διάστημα S=37,5 m. Να βρεθεί η μεταβολή της ορμής του σώματος, στο χρονικό διάστημα που χρειάστηκε για να διανύσει την απόσταση S. g=10m/sec2

2) Πυροβόλο όπλο ηρεμεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Κάποια στιγμή εκτοξεύει βλήμα μάζας m, υπό γωνία φ με την οριζόντιο. Η μάζα του πυροβόλου είναι M. Να βρεθούν: α) Η ταχύτητα ανάκρουσης του όπλου αν vβ η ταχύτητα εξόδου του βλήματος β) η μέση δύναμη που άσκησε το δάπεδο στο πυροβόλο, αν το βλήμα κινήθηκε στην κάνη για χρόνο Δt, τέτοιο ώστε η οπισθοδρόμηση του πυροβόλου στο χρόνο αυτό να θεωρείται αμελητέα και να δεχόμαστε ότι το βλήμα εξέρχεται στη διεύθυνση της κάνης.

3) Βλήμα μάζας m=3kgr κινείται οριζόντια με ταχύτητα v=20m/sec. Κάποια στιγμή από εσωτερική έκρηξη σπάει σε δύο κομμάτια με μάζες m1=2kgr και m2=1kgr. Τα κομμάτια κινούνται σε διευθύνσεις που σχηματίζουν γωνίες 300 και 600 αντίστοιχα με την αρχική διεύθυνση κίνησης του βλήματος. Να βρεθούν: α) οι ταχύτητες των κομματιών αμέσως μετά την έκρηξη β) η ενέργεια που εκλύεται κατά την έκρηξη.

4) Ένα κομμάτι ξύλο μάζας M=1,9kgr είναι δεμένο στο άκρο νήματος μήκους l=0,9m , το άλλο άκρο του οποίου είναι δεμένο σε ακλόνητο σημείο. Το ξύλο ισορροπεί με το νήμα στην κατακόρυφη θέση. Βλήμα μάζας m=0,1kgr που κινείται με οριζόντια ταχύτητα v0 σφηνώνεται στο ξύλο. Το σύστημα βλήμα- ξύλο εκτρέπεται ώστε η μέγιστη γωνία του νήματος από την κατακόρυφη να είναι 600. Να υπολογιστούν : α) η ταχύτητα v0 του βλήματος β) Το % ποσοστό της ελάττωσης της κινητικής ενέργειας του συστήματος βλήμα- ξύλο κατά την κρούση. g=10m/sec2

5) Από την κορυφή κεκλιμένου επιπέδου ύψους h=1,6m και γωνίας κλίσης φ=300 αφήνεται να ολισθήσει σώμα μάζας m1=1kgr. Στη βάση του κεκλιμένου επιπέδου το σώμα συναντά λείο οριζόντιο επίπεδο στο οποίο κινείται μέχρι να συγκρουστεί πλαστικά με σώμα μάζας m2=4kgr. Το συσσωμάτωμα κινούμενο συναντά και συσπειρώνει οριζόντιο ιδανικό ελατήριο που έχει το άλλο άκρο του μόνιμα στερεωμένο. Αν μεταξύ σώματος και κεκλιμένου επιπέδου είναι η=31/2/4 να βρεθούν: α) Η μέγιστη συσπείρωση του ελατηρίου β) το % ποσοστό ελάττωσης της αρχικής ενέργειας του σώματος μάζας m1 κατά την ολίσθησή του επί του κεκλιμένου επιπέδου. Δίνονται : k=1000N/m , g=10m/sec2

6) Δύο σφαίρες με μάζες m1=4kgr και m2=1kgr κινούνται ευθύγραμμα με ταχύτητες v1=15m/sec και v2=80m/sec αντίστοιχα. Οι διευθύνσεις που κινούνται οι σφαίρες σχηματίζουν γωνία 600. Κάποια στιγμή οι σφαίρες συγκρούονται και κολλάνε. Να βρεθεί η ταχύτητα του συσσωματώματος που προκύπτει μετά τη σύγκρουση των σφαιρών.
7) Ένας ξύλινος κύβος μάζας M=2kgr κινείται σε λείο οριζόντιο επίπεδο με ταχύτητα v=10m/sec. Ένα κομμάτι πλαστελίνη μάζας m=0,5kgr πέφτει κατακόρυφα και κολλάει στο ξύλο. Με ποια ταχύτητα κινείται στη συνέχεια το συσσωμάτωμα;

8) Στο σχήμα α φαίνεται η θέση των σφαιρών Α και Β πριν τις αφήσουμε να συγκρουστούν. Στο σχήμα β φαίνεται ότι μετά την κρούση και οι δύο σφαίρες ανέρχονται σε μέγιστο ύψος h΄. Αν h/h΄=λ, να βρεθεί ο λόγος των μαζών κ=m2/m1. Είναι δεκτές όλες οι τιμές του λ; 
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B.4 Eva cvurayéc odua xveltar pe kGrow taydmyra kel 6tav cuykpovotel mhaoTikd pe éva 6ebtepo axiviTo Kat
6p0t0 ohpa, T6TE 1 ABENoY TNG BEPHIKNG EVEPYELAS 6TO GUGTNUN TOV couaTey svar O .

A) Na enthélete T 6OOGTH OTAVINGT.
Av 10 Gilo chpa dev NTav axivnto, ARG Kwvodtuy pe taydtnra {8100 pétpov kot avtibetng xateblbuvvaorng, T6Te N
adENoT NG BEpUIKNG EVEPYELNS GTO GVOTNIA TMOV CORATOV 60 fiTav:

@.20. B.40 . v.80.

B) No aT10hoyAGETE TNV WITEVINGT] 00G.
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B.5 'Eva avtoxiviro pe pélo M xat otabepn Toydtna U Kiveltol méve 68 oplloviio Spduo. Ln mopeia 100 GuvavTd

oxivnto xifdtio wov €yer pala my = %Km CLYKPOVETOL HE AVTO TANCTIKG Snpovpydvras cvsooptropa. To

CLGOM RUTOUA, AVTOKIVITO-KIBOTIO, ATOKTA Tay DTN T v , OPECHC UETA TN KPOVOT].
A) Nao eniéEete 1) 6OGTT 0RAVINOT.
To pérpo g petaforns Tng oppfS TO0V AVTOKIVITOD KATR TNV Kpovon givat i0o pe:
SMov 4 Mo Mo

21 P T

B) No aitiohoyficete v enthoyh 60s.
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B.6 Eva goptnyd pe pala M xar taydmia O kot éva emiBarnyd aviokivifto pe péla m ) = 71((11 oy Ot TO

U, = 20 xwobdvton o¢ avribeteg xarevdbvosis méve oe opidovrio povodpopo, minciiloviag 10 &va 10 6Ako. Ta

OYNHUOTO CLYKPOVOVTAL HETMRAIKA KAl TANGTIKE ONUIOVPYDOVTIASG CLGCTOUATOHA.
A) Na emréete Ty 00OTH anGvInNGT).

H cuvoluc) Oppfy P 10U CUGGWHATONATOS GRECHS PETR TV KpovoT, £Y&t LETPO
Mo
a. 2Mv B 7 Y- MD
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B.7 Avo apefdxia A xar B pe paleg 2 kg kot 6 kg avtictoya xvoUvtal aviifeta o Aeto opldvTio enineoo Kol
GvyKpodovTaL TAACTIKG. BEmpobUE M Sudpicela TG KpoUoTC apeAnTéa. AV TO HETPA TWV TOZVTHTOVY TOVG aKpiPAg Tpw
ar6 v xpovon fiTay 8 m/s kat 2 m/s avticToyo!
A) No Ppebet to pétpo g tayvtnTag 1ov GLGCOUUTHRATOS GHEGHG HETE TV KpoLoT).
B) No. kévete, 610 1610 Sidypapua, 1660 yia k0e ohpa 660 KoL Y10 TO CHCCORATOUN T YPUPKN TUPUCTACT)
TNC 0pYTiC TCUG OE GUVEPTIOT] TOV YPOVOD. $T0 S1GypAMIa Vo aRekoVILeToL 1| KaTdotaot) 1660 piv 0G0 Kat RETA TNV
Kpovon.
M) H ueioon g KiviTiKig EVEPYEWS TOV cveTAnaTog Ay TG Kpodong evat:
a. 751 B.761 v. 121
1.  Nasmiébre tn oo anavinon.
2. No SIKU0ACYTCETE THY ENTAOYT] OOL.
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B.8 Bifua T, ualug nn,, mov Kwveital o1m fetikn Katevbuvon Tov GLova X X pe toybTITe HETPOV U CUYKPOLETUL [E
cOUA Ty palag my. To cVoCEORATOUA IOV TPOKVTTEL PéVEL UKV TO GTO GNUETD TNG GUYKPOLOTIS.

A) No end£EeTe TV 6OOCTH ANAVINGT).
H petaBoln g opuifig TV 6GHROTOC o KGTR TV kpovoT et ohyePpixt] Tih:

a. —m, U B. m v v. 0

B.9 Topo ; palag 71 mov Kweital pog ) BeTicn xorevBuvon Tov afova x'x | pe TayvmTa pétpov U, cuyKpoveTol
RAOGTIKG PE oKivTO ohpa X, TPTAGoiag patos.
A) No enthéEete v 6OOTH andvInoT.
H petaBold g opunig 100 6hUaTog Z; KUTd TNV Kpovon £yer pérpo
3

i
Q. g mo B. ; mo v. 0
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B) Na ducaiohoyfGETE 11V EXAOYN GGG

B.16 Thpa ) palag 72, nov kwveitar pe toydrna péTpov U, GUYKPODETAL ThAGTIKA LE CONa Ty palag 71, = 2m, 10

onoio xveitan o avtifetn xatedBuvon pe toxdnTa PETpov U,. To cUoCOUATONO 0V POKOTTEL TAPOPEVEL AKIVITO
peTd TV kpovomn.
A) Na enh£EeTe TNV GWGTT] ATAVINOT.

Av K ; Kol K 5 OLKIVI|TIKEG EVEPYELEG TMV COUATOV T, Kot I, P TNV KPowveT], 0 AGyog TOVS Ej_ Oa £yel T
2

1
a — .2 .1
5 B i

B) Na S1kaioAoYNOETE TV ENTAOYT GUC.
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B.11 Zopa £, palag 11, mov Kiveitol pe TaydTnTa PETpov L) €oviag Kt evépyewa K ;> GLYKPOVETOL TAUOTIKG
HE axivyto cOpa T; palog 12, . To GLCCMUATMNE OV TPOKVTITEL EXEL KIVITIKT] EVEpYELQ K .

A) Na emidEEete TV 0OOTY QNOVINGT).

) m
Av K =—-K,, 0 kdyog tmv palov tev 6vo copdtav —L fa gyt Tyn
Z m,
] E
a — B. 2 v. 1
2

B) No SicaiohoynioeTe THY EMAOYT 0Qg,
B.12 Eva Bayovi A pe pala m cuykpodetar pe éva debtepo akivnto Bayovi B iong palag kot petd m oOYKpPOVCT] 10
&0 PBaydvua kivodviar pali cav éva copa.
A) Na enth&EgTE 11 COGTH ARAVINOT].
Av K, sivar i kivnTicy] evépyeia Tov Bayoviod A kat K 1) KiviTin EVEPYELR TOV CVOOMUATOUOTOG, TOTE 1GYVEL
(I.K);:KA B.Kz=2KA Y-KZ:%&

B) Na S1kaiohoy1GETE TNV ALGVINGT) OO,
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B.13 Avo prddeg £rovv paleg m; KGi m; QVTIGTOLG KOl YEMPOLVIOL DAIKG ONUEWR. 11 URGAQ 777; KIVELTUL HE TULULIE
PETPOD 0; TAVO OE Al opLioVTIO eninedo xat TEPTEL LAV OTNV prdha 7, 1OV eivar axivnTn.

A) No gnhééere T ooty TpoTacT.
Av peté TV Kpovon o1 §00 prdheg kivovviar poli 0g éva cHOTNUE COUATOV TOTE:

a. H oppr} xafe pndiag Srotnpeital B. H svépyeia kafs pndhag Sratnpeitat
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Y. Ag 0wt peltal 1 U oviKn EVEPYEL TOV GLGTTIHATOG
B) No aiTiohoyAoEeTE TNV EMLOYT GQL.
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1.0EMA A
Avo opaipec ibwog palag, m = 0,2 kg, xwobvtor gvboypappo. Kat opord ce Agio oplovTio eminedo oe avtibeteg

KOTEVAOVOEIC KOl PE TaXVTHTEG LETPMV vy = 6 m s v, =2 m s’ avrictoya. Tn xpovikh otiypn 7 = 0 01 o@uipeg
anéyovy petofd toug 4 m. H kpovoT Toug eival mlacTkT Kat 1) XpoviKn e Siapkew empeitor apernTéa.

A1) Tyedi14ote TIg oQaipeg TN xpovIKY 6Tty 7 = 0 ka1 vrnoroyioTe T péTpa Twv OpUGV TOVC.

A2) Tow ypovs] oTiypt] 8o yivet ) kpoooT ;

A3) Tow Ba eivon 1) ToHTNTO TOU GVOCMOPATOUNTOG AUECHS HETA TNV KPOVOT ;

Ad) Iyediaote (oe KOwd SWdypuppa) TG YPUGKEG TOPUOTACEL TOV TUYUTATEOV 1OV 600 COUIPGOV Kal 0V
GLGCOUATAUATOC G GUVAPTTION [E TO YPOVO Y16 TO YPOVIKO SdeTnua and O péyprl s.
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2.0EMA A Abo ohuara pe paleg n = 0,4 kg kai my = 0,6 kg xwvovvial Tave o2 opOVTIO ENIESO |iE GUVIEAEDTH)
p1PHg oricnong u = 0,2. Ta chpata xwolviar oe avtifereg karevbiveelg kat GUYKPOVOVTOL TAQCTIKG, £0VTAg
oxpiBhc TPV 11 oTIYRY TG GUYKPOVOTS TaXDTNTEG HETPRV v = 20 m/s kaw v = 5 m/s avticToyd.

A1) No vroloyloete kat va oYeS14GETe Tig 0ppEG TMV 500 COUGTOV aKPBOE TPV TNV KPOLOT).

A2) No vnoloyiceTe THY Tay0TNTU TOV CVOCHPATOUATOS GUESHG LETA TNV KPODGT.

A3) No vroroyicete 10 ypoviké Sidompa yia 1o onoio Ba kivndel petd Ty kpoven 10 CLOCOOUATOHO.

A4) No vnoroyioete Ty adénon tng Oeppikig eVEPYEINS LETA TNV KPODOT) TOV CORATOV Koyw g TP oTo TpayDd
dGmedo.

Atveron 1 emtdyvven g Baplntog oy enigdveia g I'ng g = 10 m/s’
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3. OGEMA A Tn ypoviki) otiyuny 1, = U copa pagog m; = U4 Kg PUAAETAL OPILOVIIL PE TUYUTTTA HETPOV U — oV IS
and Hyog 160 m ané 10 £8agog. Tavtdypova amd 1o £8apog BALeTaL KATAKOPVOU TPOG Ta ENAVE Eva deVTEPO ThLQ
péatac m,= 0,1 kg pe toydmnta péTtpov v, = 40 m/s. Otav 10 /17, QTAGEL GTO REYIGTO VYOG TNG TPOYIAG TOV, TO 600
ocdpota cuykpovoveal tAactikd. Na vroioyicete:

A1) To péyioTo HYOg OV GTAVEL TO M1y KOL TN ¥POVIKT OTIYUT] 1) TG KPOUOTS.

A2) Ty ToydTnTa 0V Ghuatog m; (o8 pETPo Kot kutevhuver), vroroyiloviag T yovia mov oynuatifel To diivoopa Mg
ToOTNTOG TOV CMOPATOS M PE TOV OpLdvTIo Gova) 1) YpoviKy oTiyur /).

A3) Na anodeifers 611 TN ¥povVIKA GTIYRY OV T0 GORA PGlag my; QTAVEL 6TO PEYIGTO BYOG TOV, TO ohua m Bpioketal
eriomng o070 id10 vyoc.

A4) Tnv taydmnTa 10V GVocOEUTOUATOS (68 PETPO Kal katedBuven, vroroyiloviag ) yevia nov oynuotiler o
Sivuopa TG ToyOTNTAG TOV GLECCWUATOUATOS (e ToV 0plovTLo a&ova) auEGHG HETO TV KpoboT.

Alvetan ) emtdyvvon g BoputnTag oty emedaveln g yns g = 10 nv/s>. H avtictaon tov aépo Bempeital apelntéa.
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4. GEMA A Zdpo pélag my = 2 kg eivon depévo 610 KPO VIUATOG
pfikovc ! = 1,25 m. To oopo apfivetar and to onpeio A, pe 10 vipa
opovTio, Kot S1ypaEEL TO TETAPTOKVKALO OV GuiveTal 6T0 Gyfpa.
Alepyduevo ané 10 KaTdtepo oRielo e Tpoyis Tov B, 6nov q

T VTNTE OV £xEL PETPO v), CUYKPOVETOL TAACTIKG PE o palog J

ms>= 3 kg mov kwvetton pe roydnte U, avriBemg katevBovong and ,/
v 3. To cvocepdtope nov Snuovpyeitar Kiveital pe TaydmIa ,,"
pérpov ¥ =4 m/s, pe xaredPuvon idia pe v Katevboven g ts»—» «@& -
Tox0TTeS U, . Novnoioyicete: v, B

A1) To pérpo e To0™ToC V).

A2) T 1a0M TOV VAROTOS KOBGMS TO O /71, SEPYETAL OO TO

onpeio B.

A3) To pérpo e TaydTnTog U;.

A4) Tnv av&non e Beppikng evépyelag KoTd 1V KpovoT).

Atveton 1 emzdyvveon g Bapdtntag otny emeavea g yng g = 10 m/s”. H avtictaon tov ofpa Bempeital apentéa.
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5.0EMA A “Evag &havoc otodyog palac M =5 kg Ppioxetar oxivirog oe Aslo opiidvrio danedo. Bifua palog
m=0,1kg Aiyo mpw v kpovon pe 10 616x0, £l oprlovTia npog To. dekit Tayvra pe pérpo 200 mV/s . To PrAua
Sromepva 10 6TOYX0 Kou ebfpyeTon amd owtdv pe opioviia taydnta pérpov 100 m/s, opdppomn tng apyikig TOL

TOYOTNTOL.

A1) Na Bpebei n taydmta v onoie anoKtd 0 61030¢ AHESHS PETA T1 CVYKPOLOT).

A2) Na Bpebei 10 1006 ¢ KvnTIKTG EVEPYEIOG IOV PETATPANKE OF BeppotnTa €& artiog TG GVYKPOUGEWG.
Yno0étovpe 6Tt ot SuvApsc mov avantiooovtat petatd Tov otdyov ka Tov BARpaTog, 6tav To PANua Swamepva 1o
o16Y0, stvar xpovikd oTobepLc.
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A3) Av 0 ypOvVOC ROV XPEWOTNKE TO PATIHA VA OLWAMEPAGEL TO OLULD clvtll b == U, V4 5, VA pisins 22 e e

&6vayng nov aokeitol ond To BAfua 010 6TS70.
A4) O at6y0c Ppioketar oV Grpn evog Tpomellod, ondte petd v Kkpovon exterel opilévria Boity. Otav 0 o10y0g
TEQTEL 0T0 dAmEdO, TOTE T0 RETPO TNG TayHTNTAS TOV Eivon SUAEG10 o6 TO PETPO TN TAXUTHTAS IOV £YEL UHECWS UET

n obypovet Tov e to Brfipa. Na Bpebel 1o vyog tov tpameliod.

m
Atvetar 1 emtbyvven g BapiTnTag GTHY ETPAVEIL TG YIS & = 10 — -
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6.0GEMA A Eva tpevaxt anotereiton amd 800 pikpé Payovia xou pnopel va Kiveital pe ooy xurdu] xivinon oe

2
KUKAKEC payec axtivag = — m penepiodo I =2 S.
bia

A1) N vnoroyiceTe 10 pETPO TNG YPUMHIIKAG TAXDTITUG TEPIGTPOPTG TOV UVTIKEHUIEVO.
Kémow ypovikl otiypd) 0 tpévo velotatal pio ukph éxpnén xat ta 500 Bayévia amoywpiloviar petofy toug, eved
cuveyitovy v Kivotvol oTig KukAKES payes. H pale ko tov dbo pall etvar m = 3 kg evéy i péla Tov pRPOoTIVOD

Boryoviod eivan 17, =1 kg . To umpootvé Buyovi petd vy éxpnén xveitur ue ToydTTa HETtpov Uy = 12 n ot B
S

KaTenhuvon BE TRV Katehuven xiviong Tov TpEVoD.

A2) Na vrokoyicete Ty Twf tng TaxdmTag 100 GAiov Payoviod.

A3) Nu Bpeite 10 1066 ¢ evépYELG IOV ELEVOEPAVETOL KUTE TNV EKPTEN.

A4) Toon yovia 8a &xet Saypayet 1o Kabe Bayévi péypt va cuvavinboly ya apdin ¢opd, petd v £xpnén;

Tnv enfloom tov pofifiuatog Bempovpe T Paydvia g VAIKG orpein.
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m
7.©@EMA A Eva Brua palac m = 0,1 kg waveizon pe opilévria tayimta pétpov =100 — xou mpockpovel 6e
S

axivio otoyo palag M =4,9 kg ondte kar dnpovpyeitan cuscopdtopa. Na Bpeite:

A1) Tnv TaydTNTe TOV GLGCOHATMUATOG.
A2) T Oepuota 1 onola ehevbep®@OnKe A0y TNg cOYKpovoTC.
A3) To pétpo g petaBoing ing opufc Yo kGbe odpa Eeywploté Kutd T S10pKelr TG GOYKPOVGTE.

A4) To Prfpa Saviel péoa oto otox0 andotacn | m. Na Ppebel n péon Sbvaun mov ackeiton and 10 6100 610
Prnua xatd e S1epKeLn TG EVOMUETOGTIS TOV.
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8.6EMA A Avo copata pe pales my =1kg v m, =2 kg xwvobviar 1o éva mpog to dAro, o€ Aelo opil6vTio

grimedo pe toyvtnteg pérpov 4 —— xar 3 — ko ot avtifeteg xatevdiveel. Ta odpata KovBarody LIKPOTOGOTTTES
S S
EKPTKTIKGOV, Ta oToln evd&yeton vo. expayodv Katd Tn petald toug ohykpovon. ITapatnpodpe 6Tl petd T cOYKPOLOT|
m
ToUC 1 TUYHTNTA TOv chuatog 1 £yt pétpo 8 — ko xorevBuver avtifetn omd v apyi] Kateddvveon kiviong Tov
S

ooparog 1. Na fpeite:

Al) Trv toydInTa T0V CEOPATOG 2 PETH T1] CVYKPOUCT).

A2) Tr petofois g oppng Katd HETPO yio kabe ohOpo EexmploTd.

A3) Tn péon Sovapn mov ackei 1o kGhe chpa 6o dXho, av 1 ovykpovon dwpkei A7 = 0,01 s.

Ad) Katd 1 cOykpovon ekepp@yn KGmolwd TOCHTHTA EKPMKTIKOD 1) omhd neplybnke KGmowo mocod Beppikig

EVEPYEWC AGY® TG GUYKPOLOTS;
No. npocdiopicete 10 1060 TG BeppoTTog 1oL Topdxdnke AOyw Tng GUYKPOLONG N NG EAGYIOTNG EVEPYENG OV
ghevfepofnke anod o exkpnkTiKd, pe Bdon v andvinon oag 6T0 TPONYOVLEVO EPOTNHA.
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9.0EMA A Mia oBida palag 3 kg exto&evstat amd 10 onpeio A Tov oplGvTion £66POVE KATAKOPLPQ TLPOG TO. TAVE.
Otav gbdver 610 ovdtepo onpeio O g Tpoyits e, dnradf &xet otrypiaia TaydTa pndév, onder axapiaie, Aoyw
E0MTEPIKTG £KpTIENG, oF 600 Koppania pe paleg m; = 1 kg ko m, =2 kg. To onpeio O Bpioketon og vyog 20 m and 10
£8apog. To koppdn palag m) anoktd apiong petd v ékpnén opioviia taybtnra pérpov 10m/s pe @opd npog ta
Beb1G gvog mapornenth. Ta xoppdrio my kot m, Kivodvial kKol té@tovy 610 £6apog ota onuein K ko1 A avriotoiymc.
No vroloyioete:

A1) To pétpo xar Ty KaTedBuven e ToXOTNTOC TOV OLOKTE TO KOPRGTL alag m, QUESHG NETE TNV £Kp1en.

A2) To ypoviKé SLGOTNRA TOU KIVEITOL KEBE KOUPAT and ™ oTryps TG EKpnENS péypr va ayyitel 1o £6a¢og.

A3) Tnv andotacn KA.

A4) To pérpo ¢ TaLTNTAS TOL KOUPaTiov palag m; axpifog npv oucov;mnosl oto onpeio K tov £ddgouc,

Atvetor 1) enrayoven g Bapotnrag oty smedvela g Mg g= 10m/s%, xou 6t 7 avricTacn tov aépa Oswpeital
apernTén.
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10.6EMA A

Evac Eokwog kofog palug M = 1 kg wopponel oty
Gxpn G tapdtoug oto onueio O evog Kmpiov K1
oyovc 40 m. Kamow otiypn, mov 't Bempovpe wg
apyh PETPTIONG TOL xpovov 1 = 0, éva Bifua pélog m

= 0,1 kg, 1o onoto xwehrar pe opldvnia TaydTNTU
pétpov v, = 200 m/s, dwmepvd axapiaia Tov kB0 Kot
sEépyetar amd vutdv pe oprlévTia TaxHTNTE UETPOV D2,
evéd o xUPoc amoktd oplvr TaydTnTa pEtpov V. O
KoBog extelel oTn cuvéyew opitovTio Poin Kar KEHHS
xwveltar ovvavid éva ktipio K2 vyoug 20m, omdte
TPOGKPOVEL 670 onueio A g TaphIcus, Tov gival 10
mincuotepo onueio g oto xmpic Kl. Ta xripio
anéyouv  20m, 6mwg  eoivetor  oto  oxnue.  Nao
VROAOYIOTOUV:

m U,
[P

K1

40m

A1) 1] ZPOVIKT GTIYUT THG TPGGKPOVATIS TOV KVBOL oTo onpeio A,

A2) 1o pétpo ¥ g taydinrag Tov KOPov apécng petd m si€hevon Tov Prfpatog,
A3) To pétpo g TayvTITag T0V KOPov Tpw akpifds npockpodoel oTo onpeio A,
A4) 1 GAELR THC PNYUVIKTS EVEPYELAG TOV cLOTHRATOg BANpa-kVBog Kuth T 61EAEVGT) TOV pAnpaTos and Tov Kofo.

Afvovtal ) emtbyuven g Bapvrog oty emedvere mgIng g = 10m/s? kot 671 1) avTioTaon TOL Uépa eéwpairm

apeinTén.
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11.6EMA A “Eva xidnio palac M= 970 g Bpioketon axtviro ndve og opilévtio danedo pe 1o onolo eppovile

cUVTEAESTTH TPPAC OAioBnong # = 0,2. Bifua palag m = 30 g xwetton pe opitovria toexdmra pérpov v = 200 —,
S

GUYKPOVETAL IE TO axiviTo KBGTIO Kat oervdveton 6” ol onéte Snpiovpyeitar CLGCOUATONT.

m v

()—

A1) Na vroroyicete 1o PéTpo ThG Ty DINTOS HE TNV omoia kv va KIveital T0 CLCCOUATOHA.
A2) Na Bpeite 10 pétpo ¢ péong dvvaung F nov doxnoe 10 AU TEve 610 KIPOTO, av T0 BANLC aKviTonTo|oTKe

LUEGa og xpovikd dwotnpe 4t = 0,01 s.
A3) No vaoroyicete TV en®iewa TG KIVITIKNIG EVEPYELOC TOV GLGTARATOC KiBdTio-BAjpa Ady® g KpovaeTc.
A4) No Bpeite 10 Hidotnua 1ov 8o SlavicEL TO CUGCOUATOU, AUECHG HETA TNV KPOLOT}, LEXPL VO CTAPATTGEL.

m
Atvetar 1) emtdyovon g Papdrntag oty empavewe g Imeg g =10 —-.
§?
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12.0EMA A Abo coaipeg pe nalec my = 6 kg xou m, = 4 kg xivovvtar 68 opiloviio 0000 {LE AVTIBETT QOPU Kot
GUYKPOVOVTOL TAACTIKA. T oTrypn} TG GUYKPOVGTS Ta HETPA TV TAYVTHTOV TGV 6eupdy fitav v; = 20 m/s kar v, = 10
m/s. .

A1) Na Ppebei 1} o d11T0 T0V CLCCORATOUATOS ARECHE HETE TRV KPOvOoT.

A2) Na Bpebet 1 an®Aeio Tng UIOVIKTG EVEPYELRS TOY GLOTHRATOS TOV 300 CRUPOV KUTA TNV TAGCTIK] KPOUGT).

A3) Av n xpovon duapkei 0,1 s, va Bpebei 1o pETpo g péong SHvaung oy aokel T0 Eva cOUA 0TO A0,

A4) No Bpebei 10 §160TNpHa Y10 T0 0710i0 KVABTKE TO CLCCOUATOHN HETE TNV KPoor. Ocwpeicte 611 Katd T Sibpkea
TNC KPODONG T LETATONIOT] TOV GUCCOUOTOUATOS ivar OpeEANTE, EVM O GUVIELESTNS TPIST] CUCCHUUTONATOS —
danédov eivar u = 0,32,

Atveton i emrdyuvon g Papotntac otny gmpavewa g I'mg g = 10 m/s”.
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13.GEMA A Bifuo palag »; = 100 g  wweitar pe toxdinto pétpov, v = 160 m/s ka1 c@rvoveral oe EAawvo xifotio
nélac m, = 1,9 kg, nov Bpioketan apyikd axiviyro og Agio opildvro eninedo. To Priua convévetar 610 KiBHTI0 GF

ypovikd sdotnua 47 = 0,02 s.

Na BpeBoov:

Al) H tipn ¢ TEAMIKTG OPUTG TOV CLGCOHATOUATOS .

A2) H peiworn g KvnTikig evEpyELog Tov PAfpatog kot T Sidpreia Thg Kpovong

A3) O pubuéc pe tov onoio petaBeAiretor 1 oppr Tov Kipetiov kath T dapkeln G EVoEvwons Tov BAuatog 610

KiBmTI0 £qv BempnBei 611 eivar otabepdg oe OAn T SidpKeia TG EVEETVOSTG
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Afyo PETG TNV KPODOT) TO CUCCOPETOUE EWGEPYETAL GE U} Lelo op1ldvTio eninedo kol apov KviBel Y10l KATOW0 XPOVIKG
oo TEve oto pn Aslo opidvrio eninedo, ctapard .
A4) Te w660 ¥pévo omd T oty TE £150800  0TO Un hefo 6G7ed0  Bo CTORUTAGEL TO GUCCOUATONE KOl OGO
Sractnpe Ba gyel dSrvioet ;
Afvovtou 1 eméyovon g Papotnrag g = 10 m/s? koo cuvigheoThC TNE TG oiicOnong
petadh xiotiov ko pn Aslov emmédov u = 0,2 .

m
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14.0EMA A 20po palog 777; KIVOUUEVO GE OPICOVTIO ENMWEOD GUYKPOUVLTUL e ALADLILE Petpyy, &y =¥
s

ELUGTIKG pE aKivito obpa palag 171, ,ue 10 omoio Bpioketor oty {6 evbeia. H ypovii S1apKewWw TNC KPOUOTS

Beopeitor apednréa. Apécmg PETE TV KPOLOT, 10 chpo palag 71, xweltar avtippona He TuybTnTe. PETPOV,

m

L4 n7 s - ’ ! Lo
v, = 5—  eve to obpo paleg 12, Gmoxtd ToydTTU PETPOY Uy =D
Ay 8
, - L
A1) Na npocdiopicete 10 oy 1oV paldv ——.
m
2

A2) Na Ppebei 10 T0506T6 TG PIKHG KIVITIKTG EVEPYELNS TOV GCHUATOC pdLog 11, mov PetafiPactnKe 6TO CHUA
patag 71, Adye TG KPovons.
A3) Av m; = 0,5 kg va Bpedel o pLBUGS pe ToV omoio peTuPdAieTal T O} TOV CHUOTOG aUTOL  KUTd 1M

Suapxern tr¢ oricOneng Tov Thve 610 SATEdo HETA TV KPOVOT), EGV BempnBsl 6Tt eivar oTabepds GE OAN T SIGPKEW

¢ oiicOnong .
A4) NovnokoyioHsi 1660 8o aréxovy 1o CAOUATA OTAV CTOUATHCOVY.
O ouviekeoTig TPIPAC oriohnong petafhd Tov emmédov xul KGOe chUOTOg elivan 1 = 0.1.

m
Atveran g = 10—
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15.GEMA A 2opa paltog m; = 4 Kg Kivalrtal  Je Opiovita ToXUTNTa HETPOL Uy = £;0 1M/ 06 ALLD OPILUVAID ORALUY

nov Ppickerar o Vyog H nave and 10 £609og. To chpa cuykpoderal TAACTIKA pe axtvrito chpa ov Ppioketat oy
iS1a evbeia, palag m, = 6 kg. H ypoviky Siipkein Tng kpovong Bewpeiton apeintéa. Apéowg petd v Kpovor, 10
CLGGMOUATONO EYKATOAEINEL TO OPIIGVTIO SGmedo Kot TPOGKPOVEL 6TO £50(QOG G OPLOVTIN amdOTAoT § = 0,4 m and 10
onpElo TOV TO EYKATEAEWYE.

A1) No vro).0yiceTe TV KVt EVEPYEW TOV CUTCOHUTMONATOG.

A2) Na Bpebei to Oyog H.

A3) Na Ppebei 0 pubpoc e Tov onoio PeTePAAAETAL 7] OPUT} TOV CVCCOUATMUATOG KATE TN SIAPKELl TG TTOCTG TOV.

A4) Na Bpebei 1 TaydTnTa 70V EXPENE VA £XE1TO COUA 771, BOTE TO CLCCOUATOUR VO, QTAGEL 6TO E50POG, £XOVTOS

ToyvTTe pétpov v =5 mys.
H ovtictoot) Tov aépa Bsopsitar opehntéa kot 1 emtidyvven g Papdtnrag Exsttyd g = 10 m/s”.
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16.OEMA A
"Evag 0KOTEVTHG £XEL TV K&V TOL 6TA0D TOV 0pL6VTIa Kot oTjpadedel 0To KEVIPO EvOg peydhov GTOXO0V 1oV BpiokeTon

oe andotaon S = 200 m and v ££0do g kavng. H opaipa ktund 1o otéx0 ot andotacn y = 1,25 m mo kdtw anod 1o
xévtpo Tov . H péla tov émhov eivar M = 4 kg (xwpic ™ opaipa) xar n pale mg oeaipag m = 0,005 kg. Na
VOAOYIOTOUV:
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A1) 10 péTpo TNg TOXHTNTAG TNG OEaipas 11 OTIYWUH| 70V PebyEL omd TIV KAV TOV OTAOD,

A2) 1 evépyeia ToV EKADETOL KOTA TV eKTUPCOKPOTHOT av Bempnbel 6T1 62N 1 EKAVONEVT gvépyew eppaviletol pe m
HOPOT KIWVHTIKTG EVEPYEWRS TOV GUOTAILATOS OTAO-GOUipU PETE TNV KPOOGY,

A3) n péon Ty TG SVVAETIG TOV emroyOvVeL T oeaipa 660 auth Ppioketul PECU GTTY KAVY] TOU OO0V, GV TC ¥POVIKG
SLEoTUO tetotd TG EXTUPCOKPOTHONG KAL TN gE6dov g um6 Ty kévy eivar 47 = 0,004 s.

Ad) 10 pétpo g HETAPORNG TNG OppTfiG TS opaipac and T oTypt} OV eyKaTaAsingt TV Kévn pEypl T GTIyUN oL
KTund 10 6T0y0.

H cviictaon Tov aépa Beepeital apeintéo xoam emttovon g Bapbmrag éxertiun g = 10 m/s’.
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17 .GEMA A
"Bvag mopaviog patag M = 410" kg, xwefta gvbbypappe, oe mepoyy echuovme Bopbmrag, pe otabept

Tayomra pétpov Uy = 200 1% | Sagvika, pe pa ExpriEn o mopavhog yopiletal oe 800 KoupdTia pue pateg 171, Kay

71, Y10, TiG OTOteg woyvEL 71, = 3m, . To npGT0, Koppdt nalog my, apécmg UETE TV EKpNEN ExEL Ty 0TNTO. U PETPOV

v, =400 n% . oty 16t katedBuven pe T apyiki toxbTnta Uy . Na npocdopicete:

A1) Ty 1o70TTe U, TOU S0TEPOV KOUUOTIOD.

A2) Tr petaforr} oppng ZA:z;] xor Ap, tov xabe Koppotioh eCatriag g éxpnéne. TimoapaTnpette;

A3) Tryv evépyela Tov erevBepGinie Aoym TS éxpnéng. ;
A4) Av vobécete 6T 1) Ekprién, dnhadn 1 drdoracn 10V TUPEHAOL GTO. G0 KOPPATIO TOV dtapKel YpoviKd At=0,2s,
TOPUAVLOC KUTE

va poadiopicete 1 pEGT] SUVOUT| TOV SELINKE x608s &va and 10 §00 KOpLETIR ot oroia ZWPIoTKE O
m Sdpxela NG KPovome.
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18.GEMA A

Mia papdoc pikovg R =1 m kot apeinréog palog Ppioketor mave ce Agio
0pIGVTIO EMINESO KO PTOPEL VO TEPIGTPEPETAL YOP® a6 1o onpeio O. Z1o
6RO GKpo TNC eivar otepepévo chpa Iy palag ny =2 kg 1o onoio exteret
opodq KUKAMKR KIviom HE YPORPKT TaxdTnTO pétpov oy =20 mJs,
Eewvdviag on6 To onueio K. Zto ompeio A (avtidraperpikd tou K)
Bpicketon oxivnro obdpa Z; palag my = 1 kg.

A1) Na oyedractel Kat ve vmohoyioTel 10 HETPO TN xevipopdiov dhvaung
70v aoksiton 070 chpa X and wn pafdo.

Otav 10 chpa T; e1ével 610 onpeio A cvykpoveTal pe 10 chua Xo. Meta
TNV KpovoT 10 GORA T, amoKTd TopTNTA PETPOV vy = 20 m/s kol Kiveiton
£080Ypoppa Thve oto relo eninedo otn d1evBvven TNg epanTopivng TOV koKL 610 onpeio A. Na Bzmprioete 611 1)
xpovaon givar axopioia.

A2) No Bpebei 10 p£Tpo TG TuyHTNTOG TOV GOUOTOG X; GUEGMG HETA TNV KPOVOT),

T
A3) Na Bpebet o Léyog T—], émov T 1 mepiodog Tng opodig KuKMKNG Kiviieng Tpw Ty Kpovon ko 7o 1 nepiodog g
2
ouaANC KUKAKTG KiVi|GTG RETE TNV KPODOT].
A4) Na Bpebei 1 andotact petald Tov 560 COUATOV i Kol X, TV XPOVIKT GTIYHT| 0V T0 GO T, petd mm xpoivotn
ptavel 610 onpeio Ky tpdth ¢opa.
Bempnote Yo S1EVKOIVVGT TV TPGEEMV OTL 7°=10.
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19.0EMA A

FEva copa A palog 2 kg xvetton og Aeio opiovtio eninedo pe tayvinte pérpov v; = 12 m/s Xal guykpovetat pe axivnto
ohpo B. Metd mv kpodon To 600 COUATA KIVOUVIAL 6OV £Va OOUA PE TNV b0 tayvnTe. Kata m kpodvon avtt}, 10
ohRa A cHpa Yaver T0 75% TG KIVITIKHG TOV EVEPYEWG.

A1) No v10hoyioBei 1o HETPO TG TOXDTHTAG TV S00 COUAGTMV PETE TNV KPOOaT.

A2) Na Bpebei n palo rov ocopatog B.

A3) Na Ppebei n petaBorfi T0v HETPOV TNG TOXDVINTAS KOL TO HETPO NG uetuforfg e opptic TOL CHUATOG A.

A4) Av 1o 800 chpaTa peTd THY Kpodon dev eiyav v b Toydina, 0220 10 ohpa A Kweltal OPOPPORa UE TNV
apyky kazebBuver Kiviong Tov chAG pe TogdTTa pETPo vy =1m/s, mow. eivar 7] ToOTHTA TOL ohpatog B (pétpo xat
katevBovon);
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B.1 Bva Binqpa pe pale 0,05 kg xwveltar opilévna pe teydrnra 800 m/s péypt m oTiyPf nOV CONVOVETUL GE T0150.
Mpw exwnroromdet to frfua Siavvet andotacn 8 cm péca 610V T6{Y0.

A) No ennhélete T 00T an@vInoT).
Av 1 avtictoon Tou tofyov benpnBel oTabepn dovoun, To Pripa Ba axvnronombet petd and:

ar=2-107s B.1=2-107s y.1=2-10""s

B) Na qtt107.0y10ETE TV QNUVTCT GOC.
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B.2 S opil6vrio eninedo Pploxeran axiviyro otpa ualeg M . Bifue pélog m = E Kiveizan oplovTia pe ToyhTHTd
k!
v, YTURA TO GOUO, e omoTélec e va To Swmepacet. To Banpa e&épyetal und 10 oOua opicovnia pe toydTa E
A) Na envélete v omOT} andvIneT.
AV Ta HéTpa TNG PETAPOIAS TG OPUAS TOL PARHATOC KAl TOV GORATOS eival 4p,; Kl 4p; avTioTO A TOTE!
2 1000

o) A4 =— Ap, Ap;=Ap; A = A 2
) 4dp; e B) 4p;=4p; v) 4p; g 4p:

B) Na auti0Aoy1|GETE TNV ENLOYY GOC.

B) Na artiohoyfioete v enioyr 6uc.
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B.3 Avo chpata pe paleg m ka1 2m kwvobvio oty (6ia eubein, pe TayxdTnTE] OV EYOVV PETPO 30 KOl v avTioTO(d, {E
avtifetec popéc. Ta chpota cuykpovovior TAUCTIKG Snpovpydviag cveoonpdtope. To pétpo g petaBoing g
opUTC 10V oOUaTOC LELac 7 1600TaL UE:

o. &mv/3 B. 10mv/3 Y. -3mv

A) No enéete 1 600TY OREVITOT.

B) Na aitioroyfioete v envoyT cac.




